

മാതൃഭൂമി വാരാന്തപ്പതിപ്പ്

'ദി ലാസ്റ്റ് ഹോ'—അവസാനത്തെ പടവെട്ടൽ—എന്നാണതിനെ വിശേഷിപ്പിച്ചിരുന്നത്. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ചുട്ടുകുളി കേന്ദ്രമായ ലാസ്റ്റ് വെഗാസ്സിലെ പാക്കിങ്ങ് ലോട്ടിൽ ഇരുപത്തയ്യായിരം ആളുകൾ സാക്ഷിയായിരിക്കേ ലോകം ഇന്നുവരെ കണ്ടിട്ടുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ബോക്സറുടെ എതിരാളി ലാറിഹോംസ് പരാജയപ്പെടുത്തി. പത്ത് രണ്ടിനകം തീരെ പരിക്കില്ലാതെ യിത്തിർന്ന മുഹമ്മദാലിയെ സ്വന്തം ട്രെയിൻ ആൻഡ് ലേ ഡർഡ് തന്നെ വീണ്ടും പയറുന്നതിൽനിന്നു വിലക്കി.

'ഇടിക്കൊണ്ട് എനിക്കു് ശ്വാസം മുട്ടി. ഒരു കണക്കിനു് ഇരുപതു നിമിഷമായിരുന്നു. നിങ്ങളുടെ ഇനിയത്തെ ചാമ്പ്യൻ ഹോംസിനെ ഹൃദയംഗമായി അഭിനന്ദിക്കുക. ഞാൻ തിരിച്ചുവരുന്നതുവരെ'.

മുപ്പത്തെട്ടു വയസ്സു കഴിഞ്ഞ അലിക്സ് ഇനിയൊരു തിരിച്ചുവരവുണ്ടാകുമെന്ന ആശംസകൾ സിംഗിൾ ന്നില്ല. എന്നാലും അലിയുടെ നാക്കിന്റെ മുറുപ്പു കായുന്നില്ല.

എന്താണ് അലിയുടെ മാഹാത്മ്യം? ശാരീരിക കഴിവിനു ഇത്ര ബഹുമാനം ലഭിക്കുമോ? എന്നാൽ ലോകം കിംഗ് കോംഗിനെയും ടാർ സനെയും കൈക്കൊള്ളുകയും ബഹുമാനിക്കാത്തതെന്താണ്? കായികബലവും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ആദർശധീരനും മുറുപ്പുയേറിയ സംസാരശീലിയും കൂടെ ആയപ്പോൾ മുഹമ്മദാലി ആയി.

കെൻടക്കി സംസ്ഥാനത്തിലെ ലൂയിസിയാനയിൽ എന്നു കൊച്ചുനഗരത്തിൽ പാവപ്പെട്ടവനായി ജനിച്ച അലിക്സ് നാലാംകുമാരന്മാരുടെ മാത്രമേ പഠിക്കാനൊരുങ്ങൂ. പിതാക്കളെപ്പോലെ ഈ ബുദ്ധിമുട്ടിനെ ഹാർവേഡ് സർവ്വകലാശാലയിൽ പോലും പ്രസംഗിക്കുകയുണ്ടായി. നോബൽ സമ്മാനം വാങ്ങിയിട്ടുള്ള പലരും നിരന്നിരിക്കുന്ന സദസ്സിൽ ഫിലോസഫി ഓഫ് ലിവിംഗിനെക്കുറിച്ച് ഒരു നാലാം കുമാരൻ പറഞ്ഞു പ്രസംഗിച്ചു.

'എന്റെ മുഖം എത്രയോ സുന്ദരമാണ്'. പല തവണ അലി ഇതാവർത്തിക്കുന്നതിൽ അരോചകം തോന്നിയവർ ധാരാളം കണ്ടെക്കാം. നൂറാണ്ടുകളോളം അടിമത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞ നിഗ്രോകൾക്ക് ഏറ്റവും ആവശ്യം നട്ടെല്ലാണെന്നു അലി മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നു. ഒപ്പാക്കി ഇംഗ്ലീഷ് ബുട്ടിഫുൾ എന്ന ശൈലി തന്നെ കൊടുത്തുതു അലി. വെള്ളക്കാരനെ നിന്ദിക്കുവാൻ അവസരവും പാഴാക്കാത്ത ഈ ചരിത്ര പുരുഷൻ സ്വന്തം പ്രശസ്തി പോലും മുറുകെ പിടിച്ചിരിക്കുന്ന ആദർശങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ബലികഴിച്ചു.

'വിയററനാംകാർ നിഗ്രോക്കളെ ശല്യപ്പെടുത്തുന്നില്ലല്ലോ. പിന്നെ ഞാനെന്നീങ്ങ അപരരെ കൊല്ലാൻ പോണം?'

അലിയുടെ ഈ പ്രസ്താവന അമേരിക്കൻ രേണുകൂടത്തിന്റെ ചുക്കാൻ പിടിക്കുന്നവരെ വളരെക്കാലം ചൊടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ലോകത്തിലെ മിക്ക രാജാക്കന്മാരുടേയും പ്രസിഡൻ്റ്മാരുടേയും അതിഥിയായിരിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ച അലിക്സ് ആദ്യമായി വൈറ്റ് ഹൗസിൽ ഒരു ക്ഷണം ലഭിക്കുന്നത് ഈ ഇടക്കാലത്താണ്.

അലിയെ ഇടിച്ചു വീഴ്ത്തിയ ലാറിഹോംസിന്റെ മുഖത്ത് മ്ളാനതയാണു കണ്ടതു്. മുഹമ്മദാലി എന്റെ ഗുരുവാണ്.



ലോകചാമ്പ്യൻ പദവി നേടിയ ലാറിഹോംസ് തന്റെ ചാമ്പ്യൻഷിപ്പ് ബെൽട്ടുകൾ ഉയർത്തി വീശുന്നു

അവസാനത്തെ പടവെട്ടൽ

മധുനായർ, വാഷിംഗ്ടൺ

“മുഹമ്മദാലി എന്റെ ഗുരുവാണ്” അദ്ദേഹത്തെ ഇടിച്ചു വീഴ്ത്തുമ്പോഴും ലാറിഹോംസ് പറഞ്ഞു: “ലോകം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ ബോക്സറാണദ്ദേഹം”.



ണ്. ലോകം കണ്ടിട്ടുള്ള ഏറ്റവും മഹാനായ ബോക്സറാണദ്ദേഹം. ഒരു മുഹമ്മദാലി ഇല്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഞാനിന്ന് നേടിയ പദവിക്ക് ഈ ആകർഷണമൊന്നും ഉണ്ടാവില്ലായിലന്നു്. ഗൽഗദ കണ്ണത്തോടെയുള്ള ഹോംസിന്റെ വാക്കുകളാണിത്.

ബോക്സിംഗിനു് ഇത്ര മാന്യത നേടിക്കൊടുത്തതു് മുഹമ്മദാലി തന്നെയാണെന്നുള്ളതിനു് രണ്ടു പക്ഷമില്ല. കളിക്കാർക്കു കിട്ടിയ പ്രതിഫലം തന്നെ നോക്കുക. ജയിച്ച ലാറി ഹോംസിനു് 35 ലക്ഷം ഡോളർ, തോറ്റ അലിക്സ് 80 ലക്ഷം ഡോളർ.

ലാസ്റ്റ് വെഗാസ്സിൽ പയറുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ക്ഷീണിതനായി കിടക്കുന്ന അലിയുടെ കിടപ്പുക്കുറിയിൽ ലാറി ഹോംസ് വന്നു. നിറഞ്ഞ കണ്ണുകളോടെ ഇനിയൊരിക്കലും ബോക്സ് ചെയ്യരുതെ എന്നലിയുടെ അഭ്യർത്ഥിച്ചു.

അമേരിക്കയിലെ കറുത്ത വർഗ്ഗക്കാരുടെ മനസ്സാക്ഷിയായിത്തീർന്നിരിക്കുന്ന മുഹമ്മദാലി പരാജയപ്പെടുന്നതു് കാണാൻ എത്ര പേർക്കു് ആഗ്രഹം കാണും?

വിജയാനുകൂലത്തോടെ ഒരു ചുംബനം: നിർണ്ണായകമായ ദിവസത്തിന്റെ തലേന്ന് അലിക്ക് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാചകക്കുറി ലാനാ ഷാബാസ്സ് വിജയം നേർന്നു ഉമ്മ നൽകുന്നു